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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....025

ProbaVD.Programa M1.Filiera teoretica, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializérile
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )
a) Sa se calculeze aria triunghiului cu lungimile laturilor 12, 5 si 13.

b) Si se calculeze distanta de la punctul D(1,—2) la punctul E(0,1).
¢) Sa se calculeze modulul numarului complex z =—-1-4i.
d) S se arate ci punctele L(1,2), M(0,—1) si N(2,5) sunt coliniare.

e) Sa se calculeze perimetrul patratului cu aria 100.

f) Sase calculeze cosx, daca sinx = %, X€ (0, %)

SUBIECTUL II (30p )
1.

a) Si se determine restul impirtirii polinomului f =2X° —4X?*+5X —1 la polinomul X +1.
b) Sa se calculeze probabilitatea ca un element x e {0,1,2,3,4} sa verifice relatia 2* <10.

¢) Dacifunctia f:R - R, f(x)=x-2 areinversa g:R — R, si se calculeze g(0).

d) Sa se rezolve In multimea numerelor reale pozitive ecuatia log, (Bx+5)=3.

e) Sise calculeze suma cuburilor ridicinilor polinomului f = X*+ X .

2. Se consideri functia f:R — R, f(x)=x"+x-2007.

a) Sise calculeze f'(x), xe R.

b) Sase arate ca f este strict crescatoare pe R.

¢) Sa se calculeze lim M .
12 x+2

4.

d) Siserezolve in R, ecuatia f’(x)
1

e) Sa se calculeze I f (x)dx.
0
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SUBIECTUL III ( 20p )

a) Sa se verifice identitatea

xy_i_(ﬁy_l_lj:(x—l)(y—l)(xy—l), VryeR".
xy Xy Xy

b) Siserezolve in R* ecuatia x’ —%= x+x° —l—iz.
by X X
< o 1 1 1
c¢) Sasearateca ab——=>a+b————, Va,be[l,oo).
ab a b

d) Utilizind metoda inductiei matematice, sa se arate cd Vne N*,Vaq,,qa,,....a, € [l,oo) s

1 1 1 1
avem qg,-a,..ra,——————2a,+a,+..ta, —————..——.
a,-a,-..-a, a, a, a

e) Sase arate cd, daca a,b,ce [O,oo), atunci

2a+b+c _2,(,,b,c > 2a + 2b + 20 _ 27(1 _ 27!7 _ 270 .

. 1 1
f) Sasearate cd, dacd x>y >0, atunci x——>y——.
X y
. - - R | 1 .
g) Sa se arate ca, dacd a e [l,oo), atunci a" ——2nla——|, Vne N'.
a a

SUBIECTUL IV (20p)
Se considera functiile f, : R — R, definite prin

X

f,(0)=1si f,.,(x)=[f,()dr, ¥ne N, vxeR.

0

a) Sa se arate ca fl(x):x, VxeR.
b) Sa se calculeze f, (x), xeR.

¢) Sdserezolvein R ecuatia f; (x)+ fs (x)=0.

n

d) Sisecarateci f,(x)= x‘ ,VxeR.
n!

e) Sisearateci f, (x)=f,(x),vxeR, VneN.

f3(x)

f) Sasecalculeze lim——=

S fz(x) .

g) Sase calculeze lim f, (1)
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SUBIECTUL 1

a) 30.
b) 10.
c)\/ﬁ.
1 2 1
d |0 -1 1=0
2 5 1

¢)40.

J15
f)T-

SUBIECTUL II

1.
a)—12.

4
b) 5
c) 2.

di1. .
e)0.

2.
a)3x’ +1.
b) f’(x)>0,VxeRdeci f este crescitoare Vxe R.
c)13.
d)s ={1,-1}.
8025

e) —T.

SUBIECTUL III
a)
2 2 2 _ _ _
xy_L_LHy_l_lj:(xy) I Py’ —y—x_ (y-1y+1) xboy-1)+yly-1)
Xy Xy Xy Xy Xy

(o =1)x-1)(y-1) Ve ye R’
o , Vx,
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b) Din a) , x’ —%—(x+x2 _l_ij: (x—l)(x2 —1)(x3 —1).
x

(x— 1)()62 - 1)(x3 - 1)

Atunci 3 =0.Deci x=1 sau x=-1.
X

. 1 1 1 -1)b—-1)ab-1

¢)Dina),ab———|a+b————|= (a=1fo-1)ab-1) >0,Va,be [l+) .
ab a b ab

. 1 1 1

Deci ab——>a+b————,Va,be [l,+o) .
ab a b

. 1 1

d)Dinc¢), a,a, — 2a, +a,————.
a,a, a, a,
Demonstram P, = P,,, Vke N".
1 1 1 1
P:a-a-....qp ————=2a,+a,+..+ta, ———- W ———3
a,-a, a a, a, a
adevaratd V q,,a,,......a, € [l,oo)
Cum a,,da,......a, € [LLeo)= a,-a, -.....-a, € [l,) iar din ¢) avem
1 1 1
(ala ...... ak) Ay 2a,a,...4, ta,, - 2
(a,a,....a,)a,,, Y7 PR
1 1 1
za,ta,+... ta, ta,, —————... -
1 4 g Gy
Am obtinut P, = P,,,, Vke N". Deci
1 1 1 1
aay ..a,————2a+a,+.+a, ————-— ———
a,-a,-..-a, a, a, a,

e) Cum 2%,2”,2° >1,Va,b,ce (0,oo) atunci din d) , pentru n =3 avem ca

S BRI B S
24.27.2° 2¢ 27 2f

2¢.2P.2¢ 272727 > 24 420 2 27 27" — 27,
f)Cum x>y >0 rezultz711<l . Atunci x—l>y—l.
X oy X y

2(1‘2})'2(:_

. 1 n
g)Dind), pentru @, =a, =...=a,avem a" —a—nz na—;.

SUBIECTUL IV
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2

o) f.(x)+ f,(x)=0.devine x+%=0.

Atuncix =0 sau x =-2.
2

d)Dinb) , f,(x)= % Presupunem £, (x)=

k
X . <
Ik V x € R si demonstram

fk+1(x): = "VXER'

t* T ¢
o :.[; J.t —dl—(t FJ
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x
k+1
X

= VxeR.

k+1

kik+1)[, (k+1)°
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x’l

,VxeR.
n!

Deci f, (x)=

(n+1)-x" x"

e) fn,+1(x)zm=7=fn(x)-
/(%)

f) lim 22 = + oo

o f) (x)
g) lim £, (1) = 0.

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



